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Neue Ausflugskarte für die Ostfriesische Halbinsel

Leer, 05. Februar 2020 Mit der neuen Ausflugskarte der Ostfriesland Tourismus GmbH (OTG) erhält der Gast ab sofort einen Überblick an Tagesausflugsmöglichkeiten in der Region. Die Karte bietet eine Auswahl an Erlebnisbädern, Badeseen, Museen-/Kulturangebote, Freizeit-/Erlebniseinrichtungen sowie Naturerlebniseinrichtungen auf der gesamten Ostfriesischen Halbinsel. Insgesamt sind 76 verschiedene Angebote dargestellt. Die Karte kann kostenfrei im Prospektbestellcenter der OTG angefordert werden. Zudem erfolgt eine Verteilung auf Messen. Die Laufzeit der Karte mit einer Auflage von 50.000 Exemplaren beträgt zwei Jahre. 

„Wir möchten unseren Gästen schöne Anregungen für erlebnisreiche Tagesausflüge in Ostfriesland geben – und zwar bei jeder Wetterlage. Die Karte zeigt eindrucksvoll, welche Bandbreite an verschiedenen Freizeitmöglichkeiten die Region aufzuweisen hat, erklärt Imke Wemken, Geschäftsführerin der OTG. Erstmalig wird die Karte auf der Messe „REISEN HAMBURG“ vom 05. bis zum 09.02.2020 an Interessierte ausgegeben. Der nächste Einsatz folgt dann auf der „Reisewelt Düsseldorf“ am 16.02.2020. 

Über die Ostfriesland Tourismus GmbH 
Seit 2005 bewirbt die OTG die gesamte ostfriesische Halbinsel bestehend aus den Landkreisen Ammerland, Aurich, Friesland, Leer und Wittmund sowie den kreisfreien Städten Emden und Wilhelmshaven. Die Angebotsvielfalt der touristischen Leistungsträger und der rund 50 angeschlossenen Ferienorten mit Inseln, Küsten und maritim geprägtem Binnenland wird durch die OTG gebündelt überregional präsentiert. 
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