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Aktiv App für Ostfriesland mit neuem Gesicht
Individuelle Planung von Rad-, Wander- und Kanurouten durch Ostfriesland

[bookmark: _GoBack]Leer, 6. Mai 2022 Seit Kurzem ist das Update der Aktiv App der Ostfriesland Tourismus GmbH (OTG) „Ostfriesland: Grenzenlos Aktiv“ verfügbar. Die App wurde komplett überarbeitet und präsentiert sich mit neuen Funktionen und frischem Design. Neben einem umfangreichen Angebot an Tourenvorschlägen ermöglicht die App auch die individuelle Routenplanung von Rad-, Wander- und Kanustrecken durch Ostfriesland. Sie ist kostenfrei in den App Stores für iOS und Android abrufbar. 

Die Vorgängerversion der App ging bereits 2018 an den Markt. Mit dem Update wurde die App an neue Markterfordernisse angepasst und die Benutzerfreundlichkeit verbessert. Im Zuge der Überarbeitung erfolgte auch eine Anpassung des App-Namens. 

„Unsere Aktiv App unterstützt unsere Gäste dabei, dass sie bei ihren Touren durch Ostfriesland ganz komfortabel und zuverlässig immer den richtigen Weg finden. Nur dann kann man sich auf das Wesentliche konzentrieren: Auf die Besonderheiten von Natur und Kultur in Ostfriesland. Neben unseren Radfahrern haben wir dabei auch Wanderer und Kanufahrer im Fokus, die ebenfalls schöne Tourenvorschläge in der App erhalten“, erklärt Silvia Müller, Themenmanagerin für den Radtourismus bei der OTG.  

Mit der Aktiv App kann auf dem 3.500 Kilometer ausgeschilderten Radwegenetz eine individuelle Tour anhand zahlreicher Filterfunktionen durch Ostfriesland geplant werden. Entlang der Touren werden ausgewählte Unterkünfte, Fahrradvermieter und Sehenswürdigkeiten sowie Einkehrtipps angezeigt. Die ausgewählte Tour kann als GPS-Track für das Navigationsgerät gespeichert oder als PDF-Datei ausgedruckt werden. Neben der App ist eine Routenplanung auch nach wie vor auf der Webpräsenz unter www.grenzenlos-aktiv.de möglich. Das Angebot speziell für Radtouristen in Ostfriesland wird ergänzt durch den Radkatalog und die Radkarte, die kostenlos im Prospektbestellcenter der OTG angefordert werden können. 

Über die Ostfriesland Tourismus GmbH 
Seit 2005 bewirbt die OTG die gesamte ostfriesische Halbinsel bestehend aus den Landkreisen Ammerland, Aurich, Friesland, Leer und Wittmund sowie den kreisfreien Städten Emden und Wilhelmshaven. Die Angebotsvielfalt der touristischen Leistungsträger und der rund 50 angeschlossenen Ferienorten mit Inseln, Küsten und maritim geprägtem Binnenland wird durch die OTG gebündelt überregional präsentiert. 
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